

2025·10·14 星期二

新闻热线 15545478968

携手向善

福彩为民生事业发展注入动力



近日,民政部发布2024年度彩票公益金使用情况公告,公告显示,中央集中彩票公益金投入41.37亿元用于社会福利事业,全部转移支付至地方,精准投向养老、助残、救孤、济困等领域,展现了福彩在夯实民生保障中的坚实作用。

扶老 托起幸福晚年

根据《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》,自2022年起,用于养老服务的福彩公益金比例不低于55%,充分体现国家对老年福利事业的高度重视。

在设施改善方面,福彩公益金在全国范围内支持适老化改造项目开展,提升养老机构的安全

性与舒适度。以湖南省临湘市忠防敬老院为例,该院运用600万元福彩公益金实施全面改造,新建住宿楼、加装紧急呼叫系统、完善适老化细节,显著提升了老人的生活品质。2024年,全国共完成1191家养老服务机构的维修改造,新增护理型床位36680张,养老服务基础不断夯实。

以老年助餐服务为例,该服务在全国范围内的推广实施,让更多长者能在家门口吃上一餐热饭。北京市建成养老服务点2666家,年服务超453万人次,有效缓解老年人“吃饭难”的问题,传递出浓浓的人文温度。

2024年,2.96亿元公益金用于127个县域养老服务体系建设试点,进一步增强基层养老服务能力。

救孤 点亮成长之路

在教育帮扶方面,“福彩圆梦·孤儿助学工程”作为重点公

益项目,为年满18周岁、考入高等院校和中等职业学校的孤儿提供助学金,助力他们通过教育改变命运。2024年度,“福彩圆梦·孤儿助学工程”资助孤儿30293人。

医疗康复方面,福彩公益金支持“孤儿医疗康复明天计划”实施,为困境儿童提供从先天性疾病治疗到康复训练的全程服务。2024年共资助孤儿17950人,为他们提供精准、全面的医疗保障支持。

2024年,福彩公益金安排1.05亿元专项资金,用于加强困境儿童关爱服务试点工作,对存在风险隐患的儿童实施个案帮扶,公益帮扶更加精准化和人性化。

助残 构筑暖心服务

2024年度,福彩公益金在精神障碍康复服务领域取得有效进展。福彩公益金支持精神卫生福利机构及康复辅助器具中心设备购置,加强社区康复服务人员专业培训,推动服务能力持续提升。全国登记康复对象接受规范社区康复服务超过200万人次,有效助力患者康复进程,促进其社会融入。

人。

此外,2024年福彩公益金安排0.99亿元用于精神障碍社区康复服务试点,推动服务重心下沉。“十四五”时期,全国已完成困难重度残疾人家庭无障碍改造110万户。四川绵阳的残疾人小毕在家中安装扶手、改造卫生间后,生活自理能力显著增强,真切感受到福彩温度。

济困 织密保障之网

在重大灾害救援中,福彩公益金发挥重要作用。汶川地震后,即开型福利彩票筹集75亿余元公益金全部用于灾后重建,助力灾区恢复家园,这一公益力量已成为国家防灾减灾体系的重要补充。

山东德州居民老李因灾受伤面临医疗费用压力,当地民政部门及时发放5000元临时救助金,缓解其燃眉之急。此类应急救助机制在全国多地建立,成为托底民生、化解急难的有效力量。

据中国福彩微信公众号

双色球第2025117期开奖
一等奖中出9注
筹集公益金1.4亿

开奖日期:2025-10-12
本期销售金额:389,301,568元
开奖号码:20 25 33 8 17 6 10

10月12日,双色球第2025117期开奖,一等奖中出9注,内蒙古(2注)、江苏(3注)、山东(2注)、重庆(1注)、贵州

(1注)。奖池金额28.19亿元,本期销量3.89亿元,筹集公益金1.4亿元。
据中国福彩微信公众号



从音律华章到冰雪美景 冰城浪漫风情浸润蓉城

冰雪作柬
北国风光惊艳巴蜀大地

在本次推介会上,在如梦似幻的影像展示与深情讲述中,黑龙江各大冰雪景区依次亮相,为与会嘉宾徐徐展开一幅雄浑而又灵动的北国画卷:冰雪大世界流光溢彩,宛若坠入人间的琉璃仙境;中国雪乡静谧悠远,厚厚的积雪堆叠出童话般的蘑菇小屋;极地公园内,“淘学企鹅”步履蹒跚,憨态可掬,而白鲸优雅演绎的“海洋之心”,则在水下定格极致浪漫;伏尔加庄园中俄建筑群在素雪映衬下,洋溢着浓郁的异国情调。更有黑龙江森工怀抱中那一片辽阔而澄澈的冰雪净土、亚布力滑雪场上飞驰而下的速度与激情、太阳岛雪博会中巧夺天工的雪雕艺术、松花江冰雪嘉年华里传来的阵阵欢笑……每一处风景都如同一首冬日恋歌,引得在场观众赞叹不已,心向往之。我省各大景区及旅游企业的推介人也纷纷发出诚挚邀请。

音乐为媒
优雅与激情的旋律在此共鸣

更引人注目的是,在本次推介会上,百年名团——哈尔滨交响乐团也献上了精彩的演出。弦乐四重奏温情演绎了《俄罗斯串烧》《意外的爱恋》《罗珊的探戈》《一步之遥》《哈尔滨之夏》等经典曲目,铜管五重奏则活力奏响《靠近你一些》《失恋阵线联盟》等流行旋律。现场观众在蓉城秋日的暖阳中,通过跳动的音符,提前感受到了松花江畔飘雪的浪漫情怀,也见证了音乐作为世界语言的无穷魅力。

“终于知道哈尔滨为什么被称作‘冰雪之都’‘音乐之城’了,这不仅仅是一场推介会,更是一场冰雪之都、音乐之城文艺盛宴相融合的完美展现。”现场一位旅游业内人士感叹,“在音乐中,大家仿佛已经看到了冰雪世界的浪漫多姿,我的同仁已经在规划冬天的黑龙江之旅了!”

此外,记者了解到,为深化文化艺术交流,展现交响音乐魅力,哈尔滨交响乐团将携手四川交响乐团、成都交响乐团,于10月13日、14日晚在蓉城举办两场高水准交响音乐会,向蓉城市民展示哈尔滨城市文旅独特的艺术魅力。

此次推介活动不仅是一次黑龙江冰雪资源的展示,还将搭建起文旅深入交流与合作的桥梁,共同推动两地旅游产业的蓬勃发展。今年冬天,大美龙江期待广大游客朋友来赴一场冰雪之约,畅游冰雪之境、饱览北国风光、遍尝特色美食、感受音律之美,实现对冬天的所有多彩幻想。

图片由黑龙江省冰雪旅游发展促进会提供



新街派
新生活
XINJIE
视频

2025.10.14 星期二 乙巳年 八月廿三

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

总第12907期 今日8版

生活报

权威资讯
匠心出品
中国百强媒体

13个市地1600余处

我省发布城市公园名录

02

事关教育、养老……
**哈市公开征集
2026年民生项目**



让上下学出行更顺畅

04 **冰城已开通3条
通学公交专线**



“带上宠物去旅行!”

55只狗狗
金龙山撒欢玩

03



哈尔滨市安康社会福利院开放日

30余位市民“进院”体验养老生活

05

08 **从音律华章
到冰雪美景**

14日	日	多云	10°C	东北风2-3级
	夜	阴有小雨	2°C	偏东风2-3级
15日	日	阴有小雨	6°C	偏东风2-3级
	夜	多云	1°C	东北风2-3级
16日	日	多云	8°C	东北风2-3级
	夜	阴有小雨	2°C	偏东风2-3级

新闻

4种报料方式/
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

